Cvi¢eni 4 KARTOGRAM

1. Zajistéte si veskeré potiebné podklady

— jmenny seznam studentl s pridélenim variant

- tabulka s datovymi sadami a pokyny ke zpUsobu jejich zpracovani

- topograficky podklad v podobé obrysové mapy okresti CR (PNG obrazek)

2. Provedte zakladni analyzu datové sady

zjistéte pocet prvku

- sefadte je vzestupné (od nejnizsi hodnoty jevu po nejvyssi),

- urcete variacni rozpéti (rozdil mezi nejvyssi a nejnizsi hodnotou v sadé)

- vytvorte histogram, tedy graf rozloZeni ¢etnosti hodnot v datové sadé. K tomuto ucelu zvolte
intervaly pravidelné délici rozsah hodnot, a nasledné spocitejte, kolik z prvk( datové sady spada

do kterého intervalu — z téchto poctl pak vykreslete sloupcovy graf. Pocet intervall pro histogram
volte zhruba 10-20 (tedy rozhodné jemnéjsi déleni nez bude hledany pocet tfid do stupnice

kartogramu;

- v teto fazi nam jde o znazornéni rozloZeni dat i s jemnymi detaily, které chceme ve vysledku

zohlednit
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3. Na zakladé provedené analyzy dat a jejich povahy se stanovi vhodna intervalova stupnice.
- vhodny pfistup mate doporucen uz primo se zadanymi daty

- néktefi z Vas budou ve vymezeni intervall postupovat statistickymi metodami, ¢ast z Vas ma
uz intervaly pfedepsané

A) Aritmeticky primér a smérodatnd odchylka

- datovou sadu rozdélite do ctyr interval(, mezni hodnoty pro urceni hranic intervall jsou:

mezi 1. a 2. intervalem X —s
mezi 2. a 3. intervalem X
mezi 3. a 4. intervalem Xx+s
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f !

X—s=573 x=710

Prvni interval: 5,1-5,7 Druhy interval: 5,8-7,1 Treti interval: 7,2—...

B) Kvantil
e Kvantily vychazi v poloze mezi konkrétnimi prvky sady

*  Za hranice intervalll volte nejblizsi hodnoty s adekvatni presnosti (stejny pocet desetinnych
mist, jako maji data ze zadané sady)
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Eg/s = 41,5 §4/5 =47

Treti interval: ...—41 Ctvrty interval: 42-47 Paty interval: 48—...

C) Specifické stanoveni stupnice

¢ Mezi odlehlym intervalem a hlavni sadou intervalli mize vzniknout hodnotova mezera (tzv.
hiat)

e jevy, které kolisaji okolo nuly do kladnych i zapornych hodnot
e zamyslet se nad tim, proc bylo rozdéleni provedeno pravé takto
¢ Instrukce ohledné podoby stupnice naleznete v souboru s daty na samostatném listu 2.

4. Podle povahy dat a navrZeného poctu intervalli stupnice zvolte vhodné barevné odstiny pro
jednotlivé intervaly.

- zvoleny barevny ton by mél korespondovat s povahou mapovaného jevu
- Srostouci intenzitou jevu roste intenzita (sytost, tmavost) barvy.

- U stupnic, které jsou rozloZzeny na obé strany od nuly (tedy divergentni stupnice), intenzita
barvy roste smérem od nuly k extrémdm (odstiny kolem nuly jsou svétlejsi, méné syté,
odstiny na obou okrajich stupnice jsou naopak ty nejsytéjsi).

-V pripadé sekvencni stupnice (kvantily, primér a odchylky) vyuZijte rGznych odstinl pouze
jednoho barevného ténu.

- Jednotlive odstiny musi byt od sebe jednoznacné odlisitelné

-V pripadé divergentni stupnice vyuzijte rlznych odstin( dvou vzajemné komplementarnich
barevnych ton(.

- vyuZijte principu komplementarnich barev (stoji vidy pfesné naproti sobé, viz obr.).

- okolo nuly budou odstiny svétlé/bledé, smérem k obéma okrajim pak poroste jejich
tmavost/sytost.




5. Vytvoite vyslednou podobu mapy format A4.
- Kompozice mapy musi obsahovat vSechny zakladni prvky.

Mapové pole — viz podklad (hranice okres),

MéFitko - postacuje grafické — viz podklad

Nazev mapy - titul vécné hledisko, podtitul mistni a ¢asové hledisko

Tiradz — viz Profil, vpravo uvést zdroj dat: ,,Data: CSU“

Legenda - nadepsana oznacenim znazoriiované veli¢iny vcetné jednotek

- Svisle usporddané samostatné obdélnicky, vedle kterych jsou uvedeny

rozsahy interval(
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6. K vytvorené mapé pripojte prehled konstrukénich tdaji (jako druhy samostatny list)
- bude na ném vytisténo:

- Cislo varianty,

- tabulka serfazené datové sady (ve tfech sloupcich vedle sebe), pficemzZ mezi pfislusné

radky ryskami vyznacite mezni hodnoty intervald.

- Vedle tabulky umistéte sestrojeny histogram a pod néj uvedete prislusné pracovni

hodnoty:
varia¢ni rozpéti (uvedou vsichni)
aritmeticky priimér a smérodatna odchylka (varianta a)

vypoctené hodnoty jednotlivych kvantil( (varianta b)



ANDROIDI
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Varianta 99
Vsetin 148
= Histogram
(vioite graf z MS Excel)

Variaénirozpéti  121,3 - 14,8 = 106,5

Aritmeticky primér 65,34
Smérodatnd odchylka 29,11

Ot | 1213 Uréeno v MS Excel (funkce PROMER, SMODCH.P)

usporadadni tri sloupce 26 + 26 + 25 fodkd, mezi prisluinymi polozkami vyznoéte

] Tabulka datove sody sefazena vzestupné (na rfodku vidy okres a prislusny udaj),
éary, ktere oddéluji prvky v zafazeni do intervall




